

中集试水铁路运输引来德国铁路集团

□本报记者 田露

中集集团今年9月底曾发布投资公告披露说,公司与中铁集装箱运输有限责任公司等方面正在合资筹建中铁联合国际集装箱有限公司。该公司注册资本为42亿元,投资总额为120亿元,将在中国中心城市投资建设18个大型枢纽性铁路集装箱中心站。今日,中集集团就此次合资事项发布补充公告,披露合资公司引入了包括德国铁路集团在内的3家外资投资者。

不过,合资公司此次股权结构变动并不牵涉到中集集团的持股比例。此前,中集集团在合资公司中的股权比例为10%,合资公司第一大股东中铁集装箱运输有限责任公司则持股58%。目前,根据合资公司各方股东协商结果,中铁集

箱运输有限责任公司已向亚德里亚海航运有限公司(将更名为“铁路运输(国际)有限公司”)、以星综合航运有限公司及德国铁路集团三方分别转让其在合资公司中各8%的权益。即转让之后,中铁集运公司的股权比例下降至34%,但仍为第一大股东。

合资公司的股东背景各异,但目前看来他们都表现出了对于

中国铁路集装箱运输的浓厚兴趣。资料显示,合资公司的第一大股东中铁集运公司注册资本12亿元;另外一个股东——新创建服务管理有限公司则于开曼群岛注册成立,总办事处位于香港,注册资本为1.32亿元港币;还有一名股东——汉彩投资有限公司的注册资本为1亿元港币,主要业务是从事房地产及基础设施的经营和投资活动。

此次,合资公司新引进来的三名新股东看起来均是外资背景。其中,对于德国铁路集团,中集集团今日公告没有多说,只是披露该集团地址位于柏林,法人代表是Hartmut-Mehdorn and NorbertBensel,主要业务是管理及经营运输及物流业务。

根据中集集团此前发布的相关投资公告,筹建中的中铁

联合国际集装箱有限公司将在中国中心城市投资建设18个大型枢纽性铁路集装箱中心站,包括上海、昆明、成都等地。中集集团当时曾表示,公司董事会相信铁路集装箱化运输是未来中国铁路运输的必然趋势,公司参与中心站项目对集团今后在铁路集装箱运输领域获取更大的业务发展机会具有战略意义。

■讯息直递

博瑞传播斥资进军户外广告市场

□本报记者 田立民

博瑞传播今日公告,公司董事会通过了与四川非凡文化广告传播有限公司的资产和业务收购协议的议案,公司与非凡传播公司签订经营性资产转让协议,斥资3450万元正式收购非凡传播公司拥有的四川成南高速公路、成都绕城高速公路的全部户外广告经营权,一举进入成都高速公路广告市场。

近年来,户外广告发展迅猛。行业数据显示,2005年我国户外广告总额达到161.4亿元,年增长率为35%,大大超过我国广告市场14.5%的平均增长速度。随着市场的规范,户外广告的资源独占性进一步显现,在这一背景下,今年,以报纸媒体广告代理为主营业务之一的博瑞传播确定了

“资源控制型为主、智力型为辅”的广告业务长期发展战略,拟通过投资、并购等多种资本运作方式扩大公司在户外广告领域的资源占有量,实现“在未来两年成为四川最大户外广告公司,三年成为西南户外广告公司前三强”的发展目标。

市场人士认为,博瑞传播收购非凡广告的经营性资产,正是看中成南高速路段具有较高的广告经营增长价值,户外广告媒体运营较为成熟,且在客户中享有良好的品牌形象和认知度。此次收购是博瑞传播户外广告业务对外扩张的重大举措。公司有关人士称,随着户外广告媒体资源占有量的进一步扩大,博瑞传播将全力介入四川户外广告媒体的开发与经营,在户外广告市场谋求更大的收益。

四环药业借款未还遭建行起诉

□本报记者 田露

四环药业今日发布重大诉讼公告称,北京市第一中级人民法院已于2006年11月17日受理中国建设银行北京海淀支行对四环生物产业集团提起的诉讼,并于2006年11月20日向公司送达诉状。

根据今日公司公告披露的基本情况,2005年9月30日,四环药业曾与中国建行北京海淀支行签署了借款合同,借款5500万元,借款期限11个月,

四环生物产业集团为此提供保证担保。但借款到期后公司未能按期还款,为此建行海淀支行提起诉讼,要求四环药业立即返还本金5500万元及利息违约金;并要求四环生物产业集团承担连带保证责任。对此,四环药业表示,诉讼对公司本期利润或期后利润的影响还将根据判决情况而定。

根据公开资料,四环药业今年业绩一直亏损,今年三季度报披露的经营现金净流量为-55.69万元。

华联股份拟售武汉广信联股权

□本报记者 田露

华联股份今日披露,公司董事会日前审议通过了关于出售武汉广信联置业有限公司股权的相关议案,公司欲以8900万元的价格转让武汉广信联置业有限公司90%的股权。值得注意的是,这部分股权资产是今年年初公司经股东大会通过后进行收购的。

华联股份今年4月召开的第二次临时股东大会审议通过了关于收购武汉广信联置业有限公司股权的议案,同意公司从北京广合置业有限公司手中收购武汉广信联置业有限公司90%的股权,收购价款为8642.31万元。华联股份当时

表示,公司该次收购,主要是为了利用相关公司所拥有的土地进行开发设立购物中心,增加公司店铺数量,发挥连锁规模效益,进一步强化公司主业。但一年不到,昨日,华联股份又与关联公司北京华联商业贸易发展有限公司签订协议,向后者转让上述武汉广信联置业有限公司90%的股权,转让价格为8900万元。华联股份表示,该次转让的原因,是因为公司原来的项目规划未能按计划实现。根据市政规划的要求,相关项目要建成当地地标性建筑,目前的规划中除了商业项目外,还涉及酒店式公寓。而由于公司欲专注于购物中心开发和经营,所以生出转让意向。

S*ST雄震厂房被拍卖还贷

□本报记者 初一

S*ST 雄震的一处工业厂房11月16日以2500万元的价格被拍卖,所得资金主要用于偿还所欠工商银行厦门市思明支行和光大银行厦门分行的贷款。

S*ST 雄震因与光大银行厦门分行借款合同纠纷一案,福建省厦门市中级人民法院查封了公司所有的位于厦门市悦华路159号的总建筑面积为13740.61平方米的工业厂房,经评估后委托拍卖机构依法拍卖上述房产。

宝石 L-35 玻管生产线熔炉点火

□本报记者 田露

宝石今日发布公告表示,根据目前高铅玻管的市场情况,公司决定将改造后的L-35玻管生产线投入运营,2006年11月18日,该生产

线熔炉点火成功,进入烤炉阶段,12月初将投入试生产。公司称,该生产线投产后预计年产L-35玻管4500吨以上,同时产品质量将明显提高,不但能满足国内市场的需要,而且有望打入国际市场。

退出参与丰原集团重组竞逐

中粮集团“情定”丰原生化

□本报记者 田露

中粮集团入主丰原生化开始迈出步伐。今天,丰原生化宣布,有关中粮集团收购丰原集团所持公司大部分股权的事宜,各方已经确定了框架协议,相关形势已经明朗。

丰原生化今日发布提示性公告披露,2006年11月20日,安徽省蚌埠市人民政府、丰原集团有限公司及中粮集团三方一致达成并签署了有关中粮集团收购丰原生化股份的框架协议。《框架协议》的主要内容为:各方同意由中粮集团或中粮集团指定的公司受让丰原集团所持丰原生化2.38亿股股份中的2亿股股份;中粮集团计划在入股丰原生化之后,在现有产业基础上,根据公司业务发展需要,将逐步投入相应资金,支持公司做强做大生物质能源和生物医药等核心业务;协议各方将尽快谈判协商并签署正式的《股份转让协议》,股份转让的价格和支付方式由各方在《股份转让协议》中约定。

丰原生化今日表示,公司将根据该项进展情况进行,及时履行信息披露义务。同时公司也披露了中粮集团的相关资料,称中粮集团是国有特大型企业集团,是中国最大的粮油食品进出口公司

作为沪深两市唯一一家规模生产乙醇汽油的上市公司,丰原生化近年来倍受市场关注。而公司的第一大股东丰原集团旗下不仅持有丰原生化,还实际控制

域成绩卓著。同时,中粮集团也将生化能源产业作为重点发展方向之一,依托较为明显的战略和资金优势,建立了具有较大发展空间的产业基础。丰原生化指出,安徽省蚌埠市人民政府希望公司借助中粮集团的资金优势和行业影响力,实现优势互补,推动生物化工产业的发展和技术进步,并带动地方经济的发展。

作为沪深两市唯一一家规模生产乙醇汽油的上市公司,丰原生化近年来倍受市场关注。而公司的第一大股东丰原集团旗下不仅持有丰原生化,还实际控制

制了另一家上市公司丰原药业。今年9月上旬,两家上市公司均发布公告向投资者提示,央企中国高新投资集团公司将通过战略入股丰原集团成为公司实际控制人。中国高新已于2006年9月9日与安徽省蚌埠市人民政府签署框架性《合作协议》,同意中国高新以现金方式向丰原集团实施增资。实施增资扩股后,蚌埠市国资委占丰原集团总股本的40%,中国高新占丰原集团总股本的60%。然而,就在该消息披露后不久,丰原生化又再次发布公告,表示中粮集团也

随即向丰原集团伸出了“橄榄枝”,其与蚌埠市人民政府进行了接触,表达了与丰原集团进行战略合作的意向,但当时尚未签署任何合作文件。

今日看来,丰原生化新的控制人已经“落定”。根据丰原生化今年的半年报资料,丰原集团共持有其2.38亿股股份,持股比例为24.7%。而一旦其向中粮集团转让其中2亿股股份成行,显然其将退出第一大股东地位。而中粮集团由此看来,也是选择了入主丰原生化而非参与丰原集团的重组。

S轻纺城加速扩张打造黄酒“军团”

子公司会稽山绍兴酒增持浙江嘉善黄酒股权至85.66%

□本报记者 袁小可

黄酒市场规模增长方兴未艾,S轻纺城也顺势加快了旗下黄酒业扩张步伐:子公司会稽山绍兴酒有限公司一举收购浙江嘉善黄酒股份有限公司37.47股,持股比例已增至85.66%。

S轻纺城今日发布公告称,2006年11月17日,会稽山绍兴酒报名参与竞拍嘉善县酒厂持有的嘉善黄酒2500万股的股权转让竞买,最后以每股2.5元价格竞得,总成交价6250万元,会稽山绍兴酒竟得的嘉善黄酒的股权占其总股本的37.47%。至此,会稽山绍兴酒共持有嘉善黄酒5714.5万股的股权,持股比例为85.66%。

据了解,嘉善黄酒创建于1999年,总股本6671.41万元,其中会稽山绍兴酒出资3214.5万

元,占48.19%;嘉善县酒厂出资2877.91万元,占43.14%;嘉善县国有资产经营公司出资500万元,占7.49%;职工持股会出资79万元,占1.18%。嘉善黄酒主要从事黄酒、白酒、啤酒、饮料等的生产销售和经营。公司财务报表显示,截至今年9月30日,公司资产总额19424万元,所有者权益11482万元,销售收入10827万元,税后利润322万元,经会计事务所评估,截至2006年7月31日,公司净资产评估值为140350068.66元。

对于此次竞拍,S轻纺城表示符合公司董事会提出的发展战略,有利于发展公司的优势产业,有利于做强做大优黄酒产业,通过收购股权是快速提升公司黄酒产量、市场覆盖量的有效途径,为公司今后经营业绩的提升产生积极意义。

招商证券研究员朱卫华表示,会稽山绍兴酒在收购嘉善黄酒股权之后,黄酒总产能由6万吨跃升至12万吨,成为全国最大规模,公司还计划再接再厉新建3.5万吨产能,项目方案目前已报浙江省发改委审批。

根据权威统计,黄酒行业最近两年收入增速接近20%,保守估计,10年后黄酒市场规模将由2005年的42亿元增加到150亿元。S轻纺城显然早已分享到了行业发展的利好,公司今年三季度报显示,黄酒收入已占公司主营收入的半壁江山。而公司董事长傅祖康也曾透露,“十一五”期间公司将投资3.5亿元扩大黄酒的生产和销售,到2010年,会稽山绍兴酒有限公司销售收入争取达到10亿元,S轻纺城打造旗下黄酒军团计划显然正在推进之中。

S*ST华发扭亏为盈明起摘“星”

□本报记者 田露

S*ST 华发今日发布公告表示,由于公司目前已不存在《深圳证券交易所股票上市规则》所规定的退市风险警示的情形,同时又鉴于2006年度为公司股权转让过渡期,深交所决定批准对公司股票交易撤销退市风险警示,但保留其他特别处理。由此,今日公司股票继续停牌,从11月

22日起,公司股票简称变更为“SST 华发 A,ST 华发 B”,变更后股票代码不变,股票日涨跌幅限制仍为5%。

S*ST 华发因2003年末经审计每股净资产为0.98元,低于股票面值,以及公司2003年、2004年连续两个会计年度经审计净利润为负,所以其股票被相继“戴帽披星”。公司今日表示,2005年度公司经审计的净利润为66223万

元,扣除非经常性损益后的净利润为528.73万元,主营业务正常运营。公司董事会于2006年1月提出了撤销公司股票交易退市风险警示的申请。而目前这一申请也得到了深交所的批准。公司今日同时表示,将尽快办理股权分置改革实施的相关手续。S*ST 华发今日还披露,商务部日前已下发相关批复,同意公司股东的股权转让事项。据此,公司股东深圳市赛格集团有限公司、中国振华电子集团有限公司将分别将所持6246.29万股股份转让给武汉中恒新科技产业集团有限公司。本次股权转让完成后,武汉中恒将持有 S*ST 华发 12492.58 万股,占总股本的44.12%,成为公司第一大股东。资料显示,武汉中恒是一家民营企业,自然人李中秋为其最大股东。

康美药业
申请发行4亿短融券

□本报记者 初一

康美药业今日发布公告称,为了满足公司生产经营的资金需求,拓宽融资渠道,降低融资成本,公司董事会决定向中国人民银行申请发行不超过4亿元额度的短期融资券,发行募集的资金主要用于补充公司扩大再生产的流动资金和置换部分银行贷款。公司表示,此次短期融资券的发行方案需经中国银行批准后方可实施。

S前锋
重庆拿地开发房产

□本报记者 初一

S前锋控股子公司重庆昊华置业有限公司日前签署一份《重庆市国有土地使用权出让合同》,重庆市国土资源和房屋管理局将位于重庆北部新区一块面积为110504平方米的国有土地挂牌出让给重庆昊华公司作为住宅建设用地,出让综合单价为13260.622万元。重庆昊华公司将按照合同有关规定办理土地相关事宜,并进行房地产开发。

■公告点评

科华生物一监事购买12万股公司股票

科华生物监事龚海宝先生于2006年11月17日、20日共计从二级市场买入科华生物股票11.9万股,每股均价13.31元。上述股票已由中国证券登记结算有限公司深圳分公司锁定,其持有的股份的转让须遵守《中华人民共和国公司法》第一百四十二条的规定。

点评:科华生物的主营业务范围为体外临床免疫诊断试剂(包括快速诊断试剂)、体外临床化学诊断试剂、体外核酸临床诊断试剂、基因工程药物及与诊断试剂相配套的自动化检测诊断仪器等的研究、生产和销售。公司是国内生产量最大、市场占有率最高、品种最齐全、批量化最大的体外诊断试剂生产企业,其中禽流感检测试剂是政府拨款的项目,目前正在临床研制中。公司与政府合作的核酸检测乙型肝炎、丙型肝炎及艾滋病毒在血液筛查系统中的应用及产业化项目,将会为公司的诊断试剂的稳定扩大提供一个良好的基础。此外,2005年公司的艾滋病检测试剂盒在国内艾滋病防治项目中标并获得国外基金会(克林顿基金会)的长期供货合同。公司监事在目前价位买入公司股票,也表现出对公司长期发展的信心,也有助于公司流通股股东的持股信心。

益民百货配股申请获核准

上海益民百货股份有限公司2006年公开发行股票(配股)的申请已获得中国证券监督管理委员会证监发行字[2006]128号文件核准。公司董事会将在该核准文件六个月的有效期内,尽快实施本次公开发行股票相关事宜。

点评:益民百货是沪市著名的百货企业,公司在立足百货业的同时积极扩大房产经营规模,自2001年以来先后投资逾5亿元在上海淮海路等黄金地段购入多项物业,这些物业升值幅度巨大。公司2006年三季报披露,预计2006年净利润将比上年同期大幅度上升,预计增幅50%以上。公司此次配股议案在2004年就已经提出,当时主要是为了收购位于上海淮海中路的柳林大厦1-6层商业用房,但是由于当时证券市场的大环境而导致公司的配股方案只能一再延后实施,公司最终通过银行贷款完成了该项目的收购。此次配股所募集资金主要用于归还银行的贷款和补充流动资金,将有利于公司降低经营过程中的资金成本。

(上海证券研发中心 王芬)